

## 高考落幕

## 考生奔赴新精彩



记者手记&gt;&gt;&gt;

## 人生一“战”，也是人生一“站”

或许你是2023年1291万名勇敢考生中的一员。合上笔盖的那一刻，你在想些什么？这几天你写下的每一个字，都与今后的命运相关。现在高考终于定格。归零的倒计时、畅想那下一站，构成了你人生中难忘的夏天。

或许你是早就经历过高考的过来人。但“高考”这个词，依旧能唤起你3年里勤勉、坚韧、咬牙奋斗的记忆，依旧能让你提起兴致关切一句“今年作文难吗”。

过去的46年，无数的中国人通

过高考走进大学校园。高考对人生和命运施加的影响不可否认。不同的是，高考有标准答案，而人生没有。不管最后是什么样的结果，那些笑与泪、苦与痛，都会让你看到“坚持”与“拼搏”的意义，进而懂得如何面对未来无处不在的挑战。

人生处处是考场，高考只是其中一站。一段征程的结束，意味着另一段征程的开始。努力爬到山顶不是为了全世界看见你，而是为了让你看见全世界。愿所有人乘风破浪、勇敢追梦。



高考结束，珠海二中考点考生飞奔离开考场。

写有“金榜题名”祝福语的鲜花，孩子高中三年不容易，想对孩子说“你很棒，希望你的大学生活更精彩”。”钟先生说。

## 老师泪目挥别考生

昨日中午，在北京师范大学（珠海）附属高级中学（以下简称“北师大（珠海）附中”）考点门口，家长们手捧鲜花盛装迎接考生。

高考首日身着红色旗袍送考的一名家长今天特意穿了条黄色裙子：“第一天红旗袍，寓意旗开得胜；今天穿黄色，希望孩子能奔向辉煌！”还有一位双胞胎家长手捧鲜花激动地等待着：“两个孩子今年都参加高考，弟弟上午就能考完，然后我们就去实验中学接哥哥，希望两个孩子都能考上心仪的大学。”

许多考生也激动地表达着自己的心情——“考试结束了，感觉心里轻松了不少，等成绩出来后就去旅游。”“打算趁着考试结束后这段时间去考个驾照。”“爸妈为我高考操心劳累，考完在家好好当孝子，让他们也享受一下被照顾的感觉。”

目送着考生们离开，老师们也不禁泪湿双目。“带了3年的学生，还是很有感情。希望他们不管去往哪所大学，都能越来越好。”北师大（珠海）附中党办主任杨仪说。



走出考场的考生们。

## 满怀信心走出考场

昨日中午12时15分，随着地理科目考试的结束，部分考生顺利完成了自己的一场人生大考。在珠海市第一中学考点，刘同学带着阳光的笑容走出校门。在门口守候的妈妈抱着一束鲜花立马迎了上去。“我现在很激动，终于解放了，要开启新征程了。”刘同学兴奋地说，“我现在最想做的是出去旅游，然后趁着暑假学习一些技能，帮助父母做家务，以此感谢他们一直以来的付出。爸妈你们辛苦了。”

珠海市第二中学考点，走出考场的甘同学十分平静。他说：“化学感觉有几题比较难。高考结束后，我准备去跑步健身，锻炼身体。”问及理想的学校，他说：“希望能上澳门大学。”

在华中师范大学珠海附属中学考点，黄同学告诉记者，感觉自己发挥得还不错，希望以后能就读电气信息相关的专业。考点外，黄同学的妈妈高兴地为他送上了鲜花。回忆起这些年的学习经历，黄同学说：“一直以来，妈妈都在背后默默地支持着我，时常帮助我调整心态、鼓励我，我真的特别感谢妈妈。”

## 鲜花相迎 未来可期

“今天是高考最后一天，祝愿学弟学妹们前程似锦。”张露月2018年毕业于珠海市第一中学。6月9日当天中午，她早早等候在市一中门口，手捧一束向日葵准备送给即将走出考场的学妹。

来自匈牙利的莫洛本在市一中门口等着儿子走出考场。他身穿黄色T恤，抱着一束鲜花，在人群中格外显眼。“为了高考，儿子付出了很多努力，相信一定会有收获，希望他以后能够幸福、快乐。”莫洛本说。

华中师范大学珠海附属中学考点也聚集了不少手捧鲜花的人们。考生黄同学还未走出考点，她的妹妹就手捧一大束鲜花迎了上去。看到家人来迎接自己，还送上了鲜花，黄同学显得有点害羞。谈及未来，她说：“我还没想好要读什么大学、什么专业，但我知道自己还要继续努力。”

冯女士家离学校不远，但她还是提前两个小时来到省实金湾学校考点门前等待孩子。“感觉好紧张。”冯女士说。12时30分，她的女儿曾同学走出了考点。冯女士立刻送上鲜花，母女俩亲密地拥抱着。

另一位考生家长钟先生则带上妻子和小女儿来接考。“我给孩子准备了一束

6月9日，随着生物科目考试结束的铃声响起，为期3天的2023年普通高考顺利结束。12675名珠海考生交出了人生的一份重要答卷。他们走出考场，高举双臂，欢呼雀跃，和等候已久的家长、老师、朋友们紧紧拥抱，激动地诉说着自己的计划，奔赴新的精彩。

统筹:本报记者 张映竹  
采访:本报记者 王晓君 张映竹 蒋毅瑾 陈怡葵 宋雪梅 何进  
摄影:本报记者 朱习钟 凡 张洲 梁冠贤 吴长斌

花絮&gt;&gt;&gt;

## 高考考场外，摄影记者拍到3年前拍过的中考考生——

## 这一定是特别的缘分

2020年7月23日，《珠江晚报》头版头条刊登了一张珠海市中考结束后，考生和家长开心合影留念的照片。这张照片是由珠海传媒集团摄影记者朱习拍摄的。照片里露出开心笑容的学生王敏莉、谢金桐及她们的妈妈谢少池、林慧君在今年珠海市第一中学高考考点外再次与朱习相逢。

3年前，从文园中学毕业后，谢金桐考入了市一中，王敏莉考入了斗门一中。今年高考，在斗门一中先一步考完的王敏莉赶到市一中，就是为了能够和王敏莉一起经历人生又一重要时刻，并期望再次偶遇朱习，复原当年中考结束后的同款照片，回忆往昔、展望未来。

谢金桐的妈妈林慧君表示，女儿中考时她加了朱习的微信，但两人一直没有联

系。今年高考首日，她在市一中校门外又偶遇了正在采访的朱习，不得不感叹缘分的奇妙。两人约好：等考试结束后在市一中校门外再见面。

6月9日下午，生物科目考试结束。林慧君不仅为走出考场的女儿谢金桐送上一束鲜花，也专门为摄影记者朱习送上一束鲜花，并且拿出珍藏了三年的《珠江晚报》再次合影留念，记录这场特殊的缘分。

“我用镜头记录高考有20多年了，这是我第一次收到家长送的花。”朱习也激动地和王敏莉和谢金桐击掌、拥抱，送上最真挚的祝福，“能够屡次拍到他们的重要时刻，这是我的幸运，我也被朋友同事们称为‘高考幸运姐’，祝福她们能够得偿所愿。”



考生和家长手举3年前《珠江晚报》合影。从左到右分别为：谢少池（王敏莉之母）、王敏莉、谢金桐、林慧君（谢金桐之母）。

逐梦高考路，珠海公安全力以“护”  
今年高考珠海考点平安有序

本报讯 记者何进 通讯员李鑫欣报道：6月9日，2023年全国普通高校招生统一考试（广东地区）落下帷幕。高考期间，市公安局出动充足警力为考生保驾护航，期间，开具临时身份证明10份，提供通行、转送服务10多次，确保了高考平安有序进行。

同学，别慌  
警察叔叔帮你搞掂

“感恩有你们为考生保驾护航。如

果可以，希望4年后的孩子可以成为像你们一样可亲可敬的人民警察！”6月9日，东风派出所收到考生家长的一封信，信中感谢民警第一时间为考生补办临时身份证明。原来，6月7日8时40分，距高考仅有20分钟时，东风派出所高考服务站接到通知，市二中考场有两名考生忘记带身份证。民警火速找到考生核实身份，快速为两位同学开具了身份证明，确保两人顺利进入考场。

6月8日13时许，市二中考点，800

多名外校高考考生陆续乘坐大巴抵达。可突如其来的大雨让考生猝不及防，东风派出所市二中考点现场执勤民警和志愿警察迅速按照应急预案，为考生撑起“平安伞”，为莘莘学子圆梦护航。

风中，雨中  
交警“铁骑”为你护航

“您好！我孩子要去考试，但是我们堵在了西藏大厦这里！”6月7日8时19分，110接警中心接报，在梅华路西

藏大厦路段，一辆搭载考生的小车遇到交通堵塞，此时离考点还有5公里多，时间紧迫，需要帮助。接报后，交警立即为小车开启“绿波”。最终，载有考生的小车仅用9分钟就安全到达考点，没有耽误孩子考试，车主及考生对民警的帮助表示感谢。

“每个在路上的交警就是一个服务点。如果考生需要帮助，我们随时帮忙。”市公安局交通警察支队香洲大队大队长郑少群说。